
NYHETSBREV JUNI 2009

Kjære alle medlemmer av NFSU! Sommeren nærmer seg og her er nyhetsbrevet fra det nye
styret i NFSU. Det har tatt litt tid å få vår nye nettside helt ferdig, men nå er den her og adressen
er www.nfsu.info

Vi håper dere alle vil benytte nettsiden flittig for å holde dere oppdatert om foreningens arbeide
og for å få informasjon om interessante kurs og konferanser. Vi ønsker også tilbakemelding fra
dere og håper at dere vil benytte siden til å sende oss tips om hva du som foreningsmedlem
mener vi bør ta opp. Vi ønsker også at du informerer oss om aktuelle seminarer eller
arrangementer som foregår der du arbeider.

STYRET I NFSU
Styret i NFSU består nå av Vibeke Moe, forkvinne/styreleder, Anne Faugli, sekretær, Pia Risholm
Mothander, styremedlem, Thomas Brune, styremedlem, Anne Gotsch, hovedkasserer, Bente
Sylvest-Johansen, styremedlem. I tillegg til vår danske hovedkasserer, har vi av praktiske
grunner også kasserere i Norge, Judit Bigset, og i Sverige, Christina Petersson. Dere får en
nærmere presentasjon av styret hvis dere klikker dere inn under fanen: FORENINGEN og så
velger BESTYRELSEN.

MANGLENDE EMAIL-ADRESSER
Vi mangler email-adresser til svært mange av dere. Dette gjør kommunikasjonen med dere
vanskelig. De av dere som får dette nyhetsbrevet i posten (fordi vi ikke har noen email-adresse til
dere) oppfordres til å gå inn på våre nettsider og klikke dere inn på fanen FORENINGEN. Da
kommer det opp flere valg og dere klikker på TILMELDING. Dette er veldig enkelt og du får raskt
tilbakemelding fra den lokale kasserer som registrerer deg med navn og email-adresse. Samtidig
får du også beskjed om hvilket kontonummer du skal bruke for å få betalt medlemsavgiften for
2009.

BETAL KONTINGENTEN NÅ!
Vi oppfordrer alle medlemmer til å følge bruksanvisningen ovenfor SELV OM DU ALLEREDE ER
MEDLEM. Dette er viktig fordi vi da får registrert alle på våre oppdaterte medlemslister, og
dessuten gitt dere informasjon om innbetaling av medlemsavgift. Siden de fleste nå har nettbank
så oppgir vi denne gangen bare opplysninger om de enkelt lands kontonummer som skal benyttes
(hvis ikke kan du likevel selv gå i banken og ordne innbetalingen når du har kontoopplysningene).

NFSU sparer mye arbeid og penger på å slippe å sende ut giroblanketter og nyhetsbrev pr. vanlig
post. Har du ingen email-adresse skal du selvsagt fortsatt få nyhetsbrev i posten, men vi tror at
dette bare gjelder noen få av medlemmene.

FOR DEG SOM IKKE HAR INTERNETTTILGANG OPPGIR VI HER KONTONUMRENE I DE ULIKE LAND
SLIK AT DU KAN GÅ I BANKEN OG BETALE DIREKTE (men husk å oppgi navn og adresse på
innbetalingen):
Danmark: 225 DKK til Danske Bank reg.nr. 9570 konto nr. 16594128.
Sverige: 275 Skr till konto BG 5600-5739.
Norge: 244 Nkr. Kontonummeret er 7877.06.65352



NFSU's HØSTMØTE BLIR TIL VÅRMØTE!
Vi har besluttet at foreningsmøtene våre heretter skal holdes i vårsemesteret i stedet for på
høsten. Dette gjør det mye enklere når det gjelder å gjøre opp økonomisk status på årsmøtet
vårt, fordi vi da følger et vanlig regnskapsår (som jo går fra 01.01 -31.12 neste år). Vårt neste
foreningsmøte blir derfor forskjøvet til februar 2010 og kommer til å avholdes i Oslo. Nærmere
informasjon og invitasjon følger i begynnelsen av september. Følg med!

WAIMH – VERDENSKONGRESS I LEIPZIG 2010
Neste år, fra 29. juni – 3. juli 2010 holder vår moderorganisasjon WAIMH sin 12. verdenskongress
i Leipzig. Følg med på WAIMHs nettsider www.waimh.org

Vi oppfordrer alle NFSUs medlemmer til å delta på kongressen, enten du vil bidra med en
presentasjon eller bare være med som tilhører og treffe kolleger fra hele verden. Les også hva Pia
Risholm Mothander skriver om WAIMH og NFSU (klikk på linken på vår forsiden).

AKTUELLE NYHETER FRA NORGE
Den 11. og 12. Juni ble det avholdt spedbarnskonferanse og workshop med Arnold Sameroff og
Susan McDonough i Norge. Den første dagen var det heldagskonferanse på Litteraturhuset i Oslo
hvor Arnold Sameroff holdt foredrag med tittelen ”The limits of resilience: Can personal
resourcefulness overcome environmental adversity”. Deretter foreleste Susan McDonough over
temaet: ”Treating depressed mother-baby dyads through interaction-guidance”. Den andre dagen
var delt opp i to workshops, den første var for klinikere hvor Susan McDonough gikk videre på den
første dagens tema om behandling av deprimerte mødre med spedbarn, mens den andre
workshopen var for forskere og her var temaet diskusjon knyttet til longitudinelle studier av barns
utvikling.

JEAN THOMAS OG DC 0-3 R
Til høsten blir det konferanse med Dr. Jean Thomas om DC 0-3 R i Bergen. Konferansen avholdes
fra 24. – 26. august med påfølgende veiledersamling 28. og 29. august på Tjøme. Første dagen,
24.8 er åpen for alle som arbeider med sped og småbarns psykiske helse. Den andre
seminardagen, 25.8 er en oppfølging for de som allerede har tatt i bruk systemet og vil benytte
anledningen til å gå litt nærmere inn i bruk av de enkelte aksene i systemet, og ta opp eventuelt
uklarheter de har møtt på under arbeidet med systemet. Den tredje dagen, 26.8 er satt av for
veiledere; d.v.s. de som kjenner systemet godt og enten allerede fungerer som veiledere, eller
som er interessert i å kvalifisere seg til å ta et veilederansvar lokalt (begrenset deltagerantall). De
to siste dagene vi har Jean Thomas her i Norge, 28. og 29.8, foregår på Tjøme og er også satt av
for veiledere og referansegruppen for DC 0-3 R i Norge (begrenset deltager antall).

Se link til DC 0-3 i Norge på hjemmesiden. For påmelding til konferansen gå til:
www.r-bup.no/spedbarn. Her kan du også følge med på andre seminarer, kurser og
konferanser som vil bli avholdt med tema sped- og småbarn i Norge utover høsten.

HIRAM FITZGERALD
Det blir også konferanse med Dr. Hiram Fitzgerald 21.september i Oslo hvor han skal forelese om
The Michigan Longitudinal Study, hvor den siste runden av datainnsamling er ferdig og ble foretatt
når barna hadde blitt 23 år. På denne konferansen kommer vi til å fokusere på spennende
longitudinelle studier av barns utvikling og også norske forelesere blir invitert. For å få vite mer
om programmet kan du følge med på www.r-bup.no/spedbarn

Etter å ha vært i Oslo deltar Fitzgerald som hovedforeleser på konferansen ”Barnet og rusen” i
Sandefjord fra 22.-25. september. Der skal han snakke om sin forskning på fedre som drikker og
hvilken påvirkning dette har hatt på deres sønners utvikling. Dette arrangementet er i regi av
Borgestadklinikken. For program og påmelding se: www.borgestadklinikken.no



AKTUELLE NYHETER FRA DANMARK
Fredag 17. april ble Videncenter for Forebyggelse af Rusmiddelskader hos Børn åpnet på Hvidovre
Hospital i København. Det ble markert med en mottagelse arrangert av Region Hovedstaden. Dr.
Loretta Finnegan, professor (USA), holdt gjesteforelesning både fredag 17. april og dagen etter,
18.april, på Rigshospitalet. Se deres flotte webside hvor man kan finne masse informasjon om
forebygging av rusmiddelrelaterte skader hos barn og dessuten informasjon om kurs:
www.familieambulatoriet.dk

På nettsiden kan vi også lese at NFSU-medlem May Olofsson har mottatt BARFRED-PEDERSEN
PRISEN:

”Overlæge May Olofsson, der leder det nye Videncenter for Forebyggelse af Rusmiddelskader hos
Børn og Familieambulatoriet på Rigshospitalet og Hvidovre Hospital, modtog på Lægeforeningens
årsmøde i Ålborg den 24. april 2009 lægestandens ypperste udmærkelse, Barfred-Pedersen
Æresgaven. Lægeforeningens formand, Jens Winther Jensen, sagde i sin tale i forbindelse med
prisoverrækkelsen, at May Olofsson i mange år har kæmpet for at skabe forståelse og bedre vilkår
for gravide misbrugere og deres børn. ”Ambulatoriets store succes skyldes formentlig, at der er en
imødekommende og tryg atmosfære og en meget gennemtænkt plan for behandling og opfølgning
på de enkelte familier”, sagde formanden og takkede også May Olofsson for, at hun også havde
energi og tid til at deltage i en række udvalg og bestyrelser, bl.a. i Lægeforeningen.”

AKTUELLE NYHETER FRA SVERIGE
Mary Main och Erik Hesse,USA, verdensledende forskere innen tilknytning har nettopp vært i
Gøteborg og forelest. Dette foregikk den 11. og 12. juni og temaet deres var ”Attachment with a
focus on trauma”.

Professor Daniel Stern blir hedersdoktor vid Samhällsvetenskaplig fakultet vid Stockholms
universitet. Han  holder sin installationsföreläsning på Psykologiska institutionen den 24
september kl 14-16. Tittelen på hans föredrag är:  ''Forms of Vitality: exploring dynamic
experience in psychology, psychotherapy and the arts''. Selve högtidligheten äger rum vid årets
doktorspromotion och professorsinstallation den 25 september 2009 i Stockholms Stadshus.

18 november arrangerar NFSU tillsammans med Karolinska sjukhuset i Stockholm en konferens
om Neonatal samvård, dår internationella gäster, bland annat Nils Bergman från Sydafrika, Ayala
Borghini från Lausanne och Bob White från USA deltar. Program och inbjudan kommer att finnas
på NFSU hemsida från vecka 27.

På vegne av styret i NFSU ønskes dere alle en god sommer!

Vibeke Moe, Styreleder


